

爱心午餐温暖城市“摆渡人”

□记者 刘猛 文/图

4月13日,临近11时,网约车司机程师傅把车开到周口火车站附近的一座大型充电站内,停好车、充上电后,程师傅从车里拿出饭盒,径直向周口市网约车司机之家(简称司机之家)走去。

开着空调的司机之家内,四五张灰色沙发上,几名网约车司机在休息。记者看到,这里空间敞亮,设施齐全,有饮水机、充电插排,还有乒乓球桌、阅读架,成为不少网约车司机歇脚就餐的好去处。

“开饭喽!”随着厨师刘师傅的一声吆喝,大家自觉地排起了长队,有序领取爱心午餐。

“这边有桌椅,大家坐下吃。”“菜不够吃还可以再加。”……工作人员忙着将热腾腾的饭菜送到司机的手中。不时有人赞叹道:“老刘,你这红烧肉做得肥而不腻、软糯鲜香,我今天要多吃两碗米饭。”

在城市的运行脉络中,网约车司机是一座城市不可或缺的“摆渡人”,他们驾驶车辆穿梭于大街小巷,将乘客送往各自的目的地。吃饭,对普通上班族来说,是一件很简单的事情,可对于网约车司机而言,却变成了一件难事,不是错过饭点,就是随便对付一口。

如今,他们可以在司机之家吃上一顿可口的饭菜。“我们每周日都会为网约车司机供应免费午餐,有炖菜、大盘鸡、红烧肉等,而且米饭、面条、馒头不限量。”司机之家负责人谢华和同事一边给司机分发矿泉水,一边向记者介绍。

一份爱心午餐,不仅填饱了网约车司机的胃,更让他们在忙碌的工作中找到了家的感觉。“每天在城市中奔波,吃饭常常敷衍了事。有了这样丰盛、暖心的午餐,疲惫感顿时都消失了。”网约车司机李师傅动情地告诉记者。

一个小小的善举,如同一颗石子投入平静的湖面,激起了层层涟漪,影响甚远。谢华说:“今后,我们将持续开展爱心午餐活动,用实际行动为网约车司机打造一个温暖港湾,同时动员更多社会力量参与其中,不断扩大受益群体,将爱心传递下去。”



网约车司机在司机之家就餐。



书香飘万家 “阅”启新征程



2024年第二届周口市“少年领读人”荐书大赛比赛现场。(资料图)

□记者 黄佳 文/图

本报讯 为深入推进我市全民阅读活动的开展,为书香周口建设凝聚力量,近日,记者从周口市文化广电和旅游局获悉,2025年第三届周口市“少年领读人”荐书大赛将于4月26日举办,即日起开始报名。

本次活动以“书香飘万家,阅启新征程”为主题,由周口市文化广电和旅游局、周口市妇女联合会、周口市文学艺术界联合会主办,周口市图书馆、周口市文学艺术院、周口市美术馆承办。

荐书内容须符合社会主义核心价值观,荐书范围涵盖散文、小说、儿童文学、红色书籍等优秀读物,6岁至15岁青少年均可参加。初赛报名选手发送荐书视频以及联系方式至邮箱zkstsg@163.com,时长不超过3分钟,由周口市图书馆组织全民阅读推广人评定后通知参加决赛,也可联系庄老师(电话:18625726719)咨询。

大货车突发险情 众人合力急救援

□记者 张洪涛 通讯员 姜大超

本报讯 4月13日11时许,一辆大型货车行至106国道太康县许楼职专附近时,突发险情,车轮冒出滚滚浓烟。危急关头,太康县许楼职专校长许玉旗和教职工一起紧急实施救援,最终化险为夷。

当日上午,正在校园检查工作的许玉旗突然看到一辆盖着帆布篷、车轮冒着黑烟的大货车紧急停在了学校大门口附近。许玉旗和教职工迅速上前查看情况。

“哪里有水?快找水灭火啊!”从驾驶室下来的货车司机惊慌失措地向路人求救。“快!到我们学校来取水!”许玉旗立即引导司机跑向该校招生办门前的水龙头。随后,许玉旗组织该校教职工带上水桶、灭火器参与救援。最终,在众人的合力救援下,迅速化解了险情。“太感谢你们了!否则后果不堪设想。”货车司机李师傅紧紧地握住许玉旗的手激动地说。

据了解,该货车由于轮毂发生故障,加之长时间行驶,导致轮胎过热并产生烟雾,幸好得到了妥善处置。

孟庆旻 4月23日归乡赴书香之约

□记者 王吉城 刘华志

本报讯 “三川繁花春光美,周口读书好时节……”一段饱含深情的视频,传递着周口籍舞蹈艺术家孟庆旻对家乡的深深眷恋和归乡的热切期盼。视频中,孟庆旻向老家周口的读者发出热情邀约,宣布将于4月23日世界读书日当天,回到家乡举办新书分享会。

此次归乡,孟庆旻将携手《不止青绿》的作者王珏,与家乡的读者暖心相聚,开启一场充满书香与艺术气息的交流盛宴。

作为中国东方演艺集团的一级演员,孟庆旻在艺术领域成绩斐然。她在舞蹈诗剧《只此青绿》中饰演的“青绿”,以其灵动的舞姿、深厚的情感,迅速火爆全国。《只此青绿》凭借其卓越的艺术造诣,一举斩获第十七届文华大奖,并登上央视春晚的舞台,成为全民热议的文化现象,孟庆旻也借此成为舞蹈界一颗耀眼的明星。此次她带来的首部人生传记《不止青绿》,将自己多年来在艺术道路上的成长、感悟与拼搏历程娓娓道来,为读者呈现

出一个更为立体、真实的艺术家形象。

孟庆旻透露,在此次新书分享会上,她将分享自己艺术道路上的酸甜苦辣,讲述“青绿腰”这一经典动作背后所蕴含的坚韧不拔的艺术精神,还会与读者畅谈家乡情怀以及阅读对自己艺术生涯的深远滋养。

据悉,孟庆旻和王珏抵达周口后,首站便定在伏羲书展分会场“全国最美书店”沽读书廊天台店。尽管后续与读者互动的具体活动安排,是否增设表演环节、表演场地等信息尚未公布,但这一消息已在周口市市民中引发强烈反响。

在《不止青绿》中,孟庆旻说,创造“青绿”,是一点点磨、一点点长出的漫长过程。表演时是该眼睛用力,还是眉心用力?“青绿”是如何笑的?是否需要带有情感?“青绿”的每一个微小的形态变化,都让孟庆旻魂牵梦绕。

活动主办方相关负责人表示:“在世界读书日这个特殊的时间节点,孟庆旻的归乡之行无疑将为周口注入全新的文化活力,让更多人领略到阅读与艺术深度融合所产生的独特魅力。”